
 

Gyermekek karácsonyi üzenetei – I. 
 

 

 

 
 

 

 

 

    

                            



Gyülekezeti terem felújítása képekben 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

ADVENTÉRT FOHÁSZKODJ 
 

A sarokban térdel egy gondolat, 
Imádkozik, s imája hódolat. 
Hódolat a Magasság Urának, 
Ki fiát adta a teremtett világnak. 
 

Mellé térdelek én is, 
Megtart a zsámoly bársonya; 
Csukott szemű imám 
Hallgatja az Úr angyala. 
 

Bűnre bűn a világ; mást lát 
A szem mit mond a száj. 
Hinni embernek nem lehet 
Istennél van csak kegyelet. 
 

Adventért fohászkodik imám, 
Hogy az Ígért megszülessen, 
Hogy a Hit Reményt teremtsen, 
Öröm- és béke- születve Szeressen. 
 

Készülj keresztény, várd a Kisdedet, 
Gyújts gyertyát, s szívedben tüzeket! 
Állj fel a sarokból, keresd a csillagot: 
Isten - Máriától - Jézussal, felragyog! 

 



 

 

 

… ISTEN MEGSEGÍTI AZT, AKI 

HITTEL AD. TEMPLOMOT 

NEM FELESLEGBŐL, HANEM 

ÁLDOZATBÓL KELL ÉPÍTENI, 

S HA ISTEN NEVÉBEN 

INDULUNK, LÉPÉSEIINKET 

SIKER KORONÁZZA… 

EGY KIS TÖRTÉNELEM 

Gyülekeztünk 1926-ban vált önálló 

anyaegyházzá, Csontos Béla volt akkor 

lelkipásztorunk; az ő lelkesítő szavait 

olvashatjuk fent. Templomunk és 

parókiánk építését már utóda, 

 

     Nt. Németh Károly lelkipásztor 

végeztette el, Szeghalmy Bálint tervei 

alapján. Az anyagi forrásokat, 

közadakozásból teremtették elő, de 

ahhoz, hogy kilenc hónap alatt az 

alapkőletételtől a felszentelésig el 

lehessen jutni, szükség volt tagjaink 

áldozatos kétkezi munkájára is. 

Az épületegyüttest 1932. 06. 26.-án 

Antal Géza dr. dunántúli püspök 

szentelte fel, mely eseményen jelen 

volt Móricz Zsigmond is.  

Harangunkon olvasható ige (XC. zs. 1.) 

„Uram, te voltál hajlékunk 

nemzedékről nemzedékre”  

Karácsonyi lapszámunk megjelenését a  
BALATONI MÚZEUM támogatta, 

hálás köszönet érte. 



 

„Énekeljetek az Úrnak új éneket, Énekelj az Úrnak te egész Föld!” /96. Zs./ 
 

- Mórocz Ildikó rovata 

 

Egyházunk zsinata közel egy éve fogadta el kéziratban új énekeskönyvünket. A jelenleg 836 sorszámozott 

énekhely közül még vannak a jövőben betöltendők. Zsoltáraink és dicséreteink kissé átalakulnak, 

hangnemváltozással, új szövegrészek, néhány versszak vagy eddigi ének elhagyásával.           Dr. Bódiss 

Tamás a Hymnológiai Bizottság titkára, Dr. Arany János és még sokan mások fáradoznak azon, hogy az új 

kottagrafikával végső formába öntsék ezt a könyvet, majd a hozzá kellő korál-könyveket (gitárkíséretest is).  

Pedagógiai intézetünk webináriumokat tart az iskoláinkban az egyházi énekért felelős kollégáknak. 

Ismerkedjünk meg egy új énekkel, amit katolikus testvéreink évszázadok óta énekelnek, de az 

evangélikusok énekeskönyvében is megtaláljuk /EÉ: 149./ - eredete: Köln, 1623.  Adventi időszakra (is) 

javasolt énekünk címe: „Ó jöjj, ó jöjj, Üdvözítő!”. 
 

 
 

2. Megnyílt az ég harmatozva, Megváltónkat hogy lehozza. Ég felhői, nyíljatok szét, Hozva Jákób fejedelmét! 
3. Föld, virulj ki, hadd fakadjon Viruló zöld völgyön, halmon! Nyílj ki, földnek szép Virága*, Dávid háza nagy Királya! 
 

„Dallama a nép ajkán csiszolódott ilyen széppé, szövege pedig felettébb tartalmas, gyönyörűen költői és 

hitelesen bibliai. „Beteljesült már az idő” – énekeljük az 1. versszakban. Hát persze, hiszen most „bocsátotta 

ki Isten az Ő Fiát”, s ezért mondhatjuk, hogy „eljött az idő teljessége” (Gal 4, 4). Az ég ajtaját Istennek 

kellett áttörni, hiszen azt az oda helyezett Kérubok őrzik (I Móz 3, 24). Ezért énekeljük: „Törd át az ég zárt 

ajtaját”. A Megváltó tehát felülről érkezik, az égből, egy szép metaforával: „megnyílt az ég harmatozva”, és 

tudjuk, hogy majd oda is tér vissza feltámadása után, számunkra is elkészítve az utat a mennybe. A Biblia 

ezt így írja le: „Egek, harmatozzatok onnan felül, s a felhők folyjanak igazsággal, nyíljék meg a föld, és 

viruljon fel a szabadulás.” (Ézs 45, 8). És a 3. versszakban megénekelt „földnek szép Virága” ki lehetne 

más, mint az, akiről Ézsaiásnál így olvashatunk: „És származik egy vesszőszál Isai törzsökéből, s 

gyökereiből egy *virágszál nevekedik”, azaz Jézus Krisztus, a Dávid házának megígért királya.”  Draskóczy 

László (1940-2020) énekbemutatása alapján. 

 

 forrás:egyhazzene.reformatus.hu 



A várakozó ember      (Ján. 5,1-14.) 

A Bethesda tavánál sok-sok ember volt. 
Ki vak, ki csak sánta, vagy megszállott.  
Csodát várt mindenki, testi gyógyulást, 
mert az történt, ha a tóra angyal szállott. 

 
A vizet felkavarta az égi küldött, 
s egészséges lett az, ki először lépett be. 
Örömmel hagyta el az áldott helyet  
aki átélte: nagy az Isten kegyelme! 

 
Ott feküdt egy ember 38 éve már. 
Szegény, s béna ő, egészen járóképtelen. 
Várta, csak várta, mikor mozdul az ár, 
de elsőként a tóba sosem érkezett. 

 
Jézus észrevette ezt a nyomorultat,  
szólt hozzá szeretettel, halkan, csendesen: 
Akarsz-e meggyógyulni?  - De a beteg 
panaszra nyitja ajkát, s búsan kesereg. 
 
Nincs nekem emberem! Egyedül vagyok. 
Hiába látom az angyalt, hullámzó vizet. 
Mire odamászok a mozgó tóhoz, 
már más belép, és nekem nem segítenek! 

 

 

 

 

 

Vedd fel ágyadat és járj! Parancsolt Jézus, 
és azonnal megtörtént a régen várt csoda. 
Menj, csak menj bátran utadon előre, 
ne is tudd, hogy a „te embered” kicsoda, 

 
De a templomban, a hálaadás helyén 
megtudta a gyógyult, hogy Isten Fia Ő! 
Embert várt mindig, hogy segítsen rajta. 
Ám észre se vették ; csak az Üdvözítő! 

 
Kit vársz Testvér? Bajban, betegségben, 
terhed, kereszted hordozása közt: Embert? 
Talán vigasztal, még segít is, sőt; sajnál! 
Földön túlra, más Gyógyítót, nem vársz? 

 
Az adventi üzenet ma így szól hozzád: 
Az Áldott Orvos jön most is, közelít feléd! 
Megszánja életedet. Ne embert várj! 
Bízzad Reá szívedet. Ő siet eléd! 

Deák  Zoltán  - nyugalmazott lelkipásztor - verse 



BEMUTATKOZÁS  :  Dr. Gallé Tibor – gondnok 

Kérem Isten erőt adó segítségét  munkámhoz, áldását a keszthelyi gyülekezet életére! 

 

Mottó: 

Dr Soó Rezső rokonom, növénytanász, külföldi egyetemek 

díszdoktora, a Soó féle binominalis nomenclatura atyja, a 

berlini Kollégium Hungaricum tanulója, Kossuth dijas 

stb., amikor önéletrajzot kértek tőle, annyit írt, „Soó 

Rezső vagyok, akadémikus”. 

Ennek szellemében: orvos vagyok. 

Mérföldköveim: 

 1950. október 3.-án születtem, Budapesten, református családba. Anyai ágon mindkét 

nagyszülőmnél református lelkészek szolgálták az Istent, a hívőket. 

 

 1976. szeptember 15.-én kelt orvosi diplomám (Summa cum laude), Debrecenben.     

A Debreceni Egyetem - akkori nevén Debreceni Orvostudományi Egyetem (DOTE) - 

híres elődje a 482 éve a hazai oktatás fellegváraként is elismert Debreceni Református 

Kollégium. Oromzatán lévő hitvallás: Orando & laborando (Imádkozva és dolgozva) 

az enyém is. 

 44 éve dolgozom a keszthelyi és tapolcai egészségügyben: mint belgyógyász, majd 

reumatológus intézeti, ezt követően felülvizsgáló főorvos, szakorvos, üzemorvos. 

Igyekszem lépést tartani az információ-robbanással, ugyanakkor vallom, hogy a tudás 

mit sem ér az istenhit nélkül, ami végig kísérte egész eddigi pályámat. 

 

 A keszthelyi gyülekezetben 2006. január 08.-n választottak először presbiternek, majd 

gondnoknak is, később pótpresbiterként, majd ismét presbiterként, most pedig 

gondnokként lehetek szolgálatára református közösségemnek. 

 A keszthelyi Gedeon szövetség elnöke vagyok. 

 

 Feleségem Dr. Poprócsi Zsuzsanna, orvos. Lányaim és unokáim teszik boldoggá 

életünket. Az nem volt kérdés, hogy legnagyobb unokáim is - elnyervén a hit 

ajándékát – bizonyságot tegyenek a gyülekezet előtt, Krisztus és az Ő egyháza 

melletti személyes döntésükről.                                                               



BEMUTATKOZÁS :  – Dr. Lóth Tiborné  
 

Mottó: A keskeny úton való járás ugyan sokkal nehezebb, de megéri 
inkább Istennek megfelelni, mint az embereknek. Fontos a kereszténység, 
a reformátusság, az Istent szolgáló lélek megőrzése, a hívő élet. 
 

 
 

 
 

 
 

Ilike  
 kincsek  őrzője 

Mérföldköveim: 

 Debrecenben születtem, olyan rég, hogy elég, ha annyit árulok el: a II. világháború 

előtt. Szüleim tősgyökeres hajdúszoboszlóiak, édesapám katonatiszt, édesanyám 

háztartásbeli volt. Újlétán töltöttem gyermekéveimet, itt ismertem meg Jézust, ’János 

bácsi’ – mi csak így hívtuk a lelkészünket – vasárnapi iskolájában. Derecskén 

konfirmáltam, 1958-ban, amikor - Münnich Ferenc és Kádár János által a 

szocializmust építette hazánk; de Nagy Imrét is kivégezték, mégis - annyi 

konfirmandus volt, hogy külön tablókép készült a lányokról és a fiúkról. 

  A Debreceni Csokonai Vitéz Mihály Gimnáziumba vettek fel, ott érettségiztem 1962-

ben. Kollégistaként a legnagyobb szívfájdalmam az volt, hogy nemigen lehetett a 

híres Nagytemplomba mennem istentiszteletekre. Aztán felvettek az egyetemre, ahol 

vegyész diplomát szereztem. A szakmai ismereteket kamatoztatni jöttem Keszthelyre, 

ahol megismertem férjemet, Tibort, akivel egy év múlva össze is házasodtunk. A 

Georgikon Egyetem munkatársa voltam, de szakmai karriert nem építettem, fontosabb 

volt, hogy gyermekeinket Isten útján vezessük: Tibcsit katolikus édesapja hitére, 

Szendit pedig reformátusnak keresztelve. Annak a kornak jellemző pillanata volt, 

amikor a titokban keresztelés eseménye kapcsán másnap gratulál a párttitkár 

munkatárs. Gyermekeink aztán kirepültek, Budapestre, egyetem, munka, család kötik 

őket oda, de rendszeresen hazalátogatnak. 

 1992 óta vagyok presbiter, s több mint 20 éve már pénztárosként is szolgálok a 

gyülekezetben. A rendszerváltás utáni években kezdett élőbbé válni a gyülekezet, de 

aztán el-elmaradoztak a tagok a 2000-es évek elejére, illetve, kezdtünk elöregedni. 

Egy újabb ’ virágzást ’ a nőszövetségünk megalakulása hozott. Mint minden 

közösségben, nálunk is volt probléma, de Isten lelkével túljutottunk rajta. Esperessé is 

választott lelkészünk, Géza bácsi nyugdíjas lett, s új <tiszteletest> kaptunk Zichy 

Emőke személyében. Gyülekezetünk a virágzását éli; mind külső, mind belső 

megújuláson megy keresztül. 

  Életem - de az egész családé - is arra bizonyíték, hogy kezdettől fogva az Isten 

kezében voltunk, vagyunk, bár voltak nagyon nehéz, veszélyes helyzetek, 

körülmények. Szavakkal nemigen tudom ezt elmondani, de az Ő adománya, 

kegyelme bennünk növekedhet, ha jól sáfárkodunk. Előfordulhat persze, hogy nem 

sikerül mindig jól döntenünk, de maradhatunk becsületesek, kegyesek, irgalmasak.                      



Számot adni – Zichy Emőke karácsonyi gondolatai 

Az Úr Istent pedig szenteljétek meg a ti szívetekben. Mindig készek legyetek megfelelni 
mindenkinek, aki számot kér tőletek a bennetek levő reménységről, szelídséggel és félelemmel.   
– 1 Pt 3, 15 
 
Életünk kérdésekre adott feleletekből áll. Minél komolyabbak a kérdések, annál komolyabb az örök felelés, 

az élet. Komoly akkor is, ha sikerül megfelelni a nagy kérdésekre, még inkább, ha nem. Hiszen mi a 

hivatás? Felelet arra a kérdésre: megfelelek-e egy munkakörben vagy nem. Mi a házasélet? Felelet arra a 

nagy kérdésre: alkalmas vagyok-e hites-társnak, szülőnek. Ez az ige abban erősít meg minket, Isten lelki 

nyáját: «Tudjunk számot adni.» Legyünk készek megfelelni, amikor számon kérnek minket.  

 

Kicsit pillantsunk vissza, milyen nagy próba előtt állottak a fiatal keresztyénség hitvallói: Domitianus 

császár, életcélul tűzte ki, hogy kiirtja a keresztyénséget, mert fennmaradása államellenes. Ugyanakkor 

pedig pogány és zsidó tömegek, egy roppant világbirodalom tarka-barka embercsoportjai torkig voltak már a 

keresztyének rajongásával, elzárkózásával és új életmódjával. Ezek is fellázadtak ellenük és Péter látja, hogy 

a keresztyéneket egyszerre két oldalról fenyegeti veszély: üldözi a hatalom s ellenükre támad a tömeg. Az 

egész keresztyénség, benne az egyes gyülekezetek, nagyok és kicsinyek, mindenekfelett pedig a hívők 

külön-külön, egyenként óriási teherpróba alá kerülnek belátható időn belül. Ezeket inti, a levél bölcs és 

szelíd írója, a hű és jó pásztor s tanítását ebben az intelemben foglalja össze: «Mindig készen legyetek 

megfelelni mindenkinek, aki számot kér tőletek a bennetek való reménységről szelídséggel és félelemmel.»  

 

A ma emberének élete is egy óriási számonkérés. Ki kérhet minket számon? Számon kérhet a világ, amelyik 

a keresztyénséggel szemben közömbös vagy ellenséges. Ha emiatt mellőzés lenne osztályrészünk, 

szelídséggel, de félelem nélkül feleljünk: Olyan gazdám van, akiért bízvást szenvedek, csak megmaradjon a 

lelkem világossága, csak az Isten kegyelméből ne essek ki. 

Számon kér minket a világ, amelyik gúnyolódik a szent dolgok felett. Minden cinikus célzás, csúnya szó, 

eszményromboló történet tulajdonképpen számonkérés a bennünk való reménységről, amelyre meg kell 

felelnünk: Istennek kell inkább engedni, hogynem az embereknek.  

De a legszörnyűbb próbatétel mégis csak az, ami elé a bűn állít: nem elég az ajak bizonyságtétele, életünkkel 

is a Krisztuséi kell, hogy legyünk; s akkor jön egy gyönge pillanatban a kísértés; kezd érvelni, csodálatos 

rábeszélő erejével, mosolyogva és ígérgetve s életünk máris beszennyeződött, egy parancsolat összetört, 

kiesünk a kegyelemből.  

 

Mindnyájunkban egy reménység, egy ígéret testesülhet meg. Istennek mi ilyen palántái vagyunk, mert maga 

a ’ Kertész ’ ültetett el. Sáros, kicsiny, igénytelen, de benne van egy nagyszerű reménység: egy drága 

reménység kel útjára, egy halhatatlan lélek teste és lelke kezd megépülni, akiből egykor alázatos és hívő 

lélek válhat. Mennyire kell vigyázni erre a bennünk lévő reménységre, mert mindnyájunk szívében el van 

ültetve egy drága reménység. Az a reménység, hogy mi Isten gyermekei vagyunk, de még nem lett 

nyilvánvalóvá, hogy mivé leszünk. Az a reménység, hogy általunk és bennünk jóvá és szebbé válhat a világ.  

Az a reménység, hogy a mi életünkkel meggyarapodik e földön a krisztusi élet.  

 

 
 



 

A Ráday kollégium sajnálatos tűzesete 

után néhány ifjú teológus-hallgató számolt 

be ilyen, általuk megtapasztalt csodáról:    

a szívükbe elültetett reménységgel a 

lelküknek fontosnak hitt és gondolt - de 

világi szemmel nem annyira értékes - 

tárgyak megmenekültek a tűzvészben. 

Közeledik Karácsony, a SZERETET 

ünnepe. A legtöbb családban a 

frusztráltság napjai, mert mindenki meg 

akar felelni valamiféle emberi elvárásnak. 

Ne szégyelljük ilyenkor sem az 

evangéliumot, szeretettel a szívünkben 

olvassuk fel a családnak a feldíszített fa 

alatt, akkor is, ha gyermekünk, unokánk 

csak a telefonját nyomkodja.  

Mi a fontos a lelkünknek? 

Ne engedjük megcsúfoltatni bennünk a 

Jézus Krisztus reménységét. Ez az, amit el 

akar venni tőlünk a világ, amit védelmezni 

kell, amit Isten számba vesz és kér tőlünk, 

és amit egyszer kezére kell adnunk: mint 

egy hű sáfárnak is majd, a gazdája kezébe; 

a megszaporított tálentomokat.  

 

 

El kell mondanunk az örömhírt, és nem csak Karácsonykor: Megváltónk született, testté lett az ige:         

“Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne 

vesszen, hanem örök élete legyen.” 

 

 

 
 

 

Ne vesszünk hát el az élet szürkeségében, vélt célokért való, de céltalan rohanásban, a mindenkinek való 

megfelelésben! Isten Jézusban azt a drága ajándékot adta a világnak, amitől a mi közönséges, mindennapi 

életünk megelevenedhet, kivirulhat, megszépülhet, kiteljesedhet, áldottá válhat!  

Isten kegyelme mindenre elégséges s Ő alkalmas időben eljön szabadításunkra. – ÁMEN 

 

Kegyelem által vagyunk, amik vagyunk, s ha hívek tudunk maradni és megadja nékünk az (örök) ÉLET 
koronáját, legyen azért a dicséret és dicsőség Istené. 
 



SZÉP VERSEK – GONDOLATOK 

 
Ahogy akarod 
 
Kimért rendjén halad az idő 
és gyorsan fogynak a napok. 
Hány Tavasz és Nyár köszönt, 
még hány hajnalra virradok? 
 
Még hányszor segíthet kezem, 
hányszor lehet simogató? 
Hányszor kulcsolhatom össze? 
Ó csak Te tudod Örökkévaló! 
 
Szeretnék még sokat tenni, 
mindig jót, ahhoz volna kedvem, 
s engedni, hogy formálj engem 
olyanná, ahogy akarod Istenem 

Nt. Petrőcz Lászlóné Hanzlik Mária –nyugdíjas 

lelkipásztor, röntgen-asszisztens, költő 

 

 
 

kép forrása: erdelyikeresztyenek.network.hu 

 

 

 

Túrmezei Erzsébet: Nem ejt hibát 
 

  

Ha különösnek, 

rejtelmesnek látszanak Isten útjai, 

ha gondok ösvényébe vesznek 

szívem legdrágább vágyai, 

ha borúsan búcsúzni készül a nap, 

mely csak gyötrelmet ád... 

egyben békülhetnek meg végül: 

hogy Isten sosem ejt hibát...  

  

Ha tervei igen magasak, 

s irgalma kútja mély nekem... 

ha a támaszok mind inognak, 

ha nincs erő, nincs türelem, 

s tekintetem sehol célt nem látsz 

vaksötét, könnyes éjen át... 

egy szikrácska hit vallja mégis, 

hogy Isten sosem ejt hibát. 
  

           

És ha szívem megoldhatatlan 

kérdések betege lett, 

mert elkezd kételkedni abban, 

hogy Isten útja szeretet... 

minden elfáradt sóvárgásom 

békén kezébe tehetem, 

s elsuttoghatom könnyek közt is: 

Ő nem ejt hibát sohasem. 

  

Azért csend szívem! Engedd 

múlni a földi múló életet! 

Majd a fényben látni, ámulni 

kezdesz: Ő mindig jól vezetett! 

Ha a legdrágábbat kívánja 

a legsötétebb éjen át 

menekülj a bizonyosságba, 

hogy Isten sosem ejt hibát!  
 

 
képek: saját és internet: refpedi.hu 



 
 

GYEREKSAROK 
HALACSKA – REJTVÉNY 

Töltsd ki a rejtvényt! A függőleges 

pikkelyoszlopokba írjad a betűket!     

A megfejtést középen fogod olvasni. 

 

1/ Jézus szülővárosa 

2/ 4 hetes várakozásunk – 

’időszerű’ 

3/ Karácsonyi dísz 

4/ Karácsony hangos „kelléke” 

5/ Ő vitte a hírt a pásztoroknak 

6/ Krisztus – más néven 

7/ A napkeleti … (folytasd) 

8/ Jézus édesanyja 

9/ Gyapjas állat az istállóban 

10/Fohász 

 

- Polczer Csabáné (Mende) 

 

 

 

 

Betlehemnek vidékén – magyar népköltés 

 
 

 

Betlehemnek vidékén, 

annak lángos mezején, 

az éjjel lett nagy csoda, 

majd megmondom, micsoda. 

 

Az angyal az egekből, 

a magas fellegekből, 

fényességgel leszállott, 

pásztorok mellé állott. 

 

(Ím az angyal szózata 

a pusztába lehata, 

hogy egy gyermek világra- 

jött ember váltságára.) 

 

 

 

 

Mondván: Talpra szaporán, 

Betlehembe jó korán, 

siessetek meglátni, 

a Megváltót imádni! 

 

Ott egy hideg jászolyba, 

betakarva pólyába, 

fázik édesanyjával, 

a szép Szűz Máriával! 

 

A pásztorok egyszerre, 

nyájuk hagyván Istenre, 

elmentek látására, 

buzgó imádására. 
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Kálvin teológiai és gyakorlati, pásztori járvány-értelmezése. – Institutio 

1494-1649 között Európában szinte minden esztendőben kitört valahol vérhas, pestis ezek közül valamelyik, 

tíz és tízezer ember életét oltva ki. Így volt ez 1538-ban Bázelben, 1542-43-ban Genfben és másutt a Svájci 

Konföderációban. Genf járványügyi kórházat is berendezett a városfalon kívül. 

Kálvin Egyházi Rendtartása arról ír, hogy a járvány-kórház számára külön elkerített területet kell 

fenntartani. Ezt tekintették karanténnak, s elrendelték, hogy a lelkészeknek mikor, milyen módon kell 

látogatniuk az ottani betegeket. Így aztán Kálvinnak számos alkalma volt, hogy találkozzon, szembesüljön 

az emberi szenvedéssel. Volt bőségesen élményanyaga, imatémája, amit aztán Isten Igéje fényébe emelt, s 

ott kereste a magyarázatokat. 

A Lélek az, Aki megtanít a csapások helyes értelmezésére. Talán ez a pneumatikus, 
az Isten Lelke felőli járványszemlélet az, ami a leginkább eredeti a kálvini 
járványteológiában. 

 

Nem véletlen, hiszen a genfi reformátort úgy is nevezik, mint a Szentlélek teológusát. Az Institutio-ban így 

fogalmazott: „Ha a Lélek nem tenne tanulékonyakká, bizony előbb összeroppannánk, mint megjavulnánk 

a csapások súlya alatt” (Inst 2.5.13). 

Igen ostoba, aki büntetést lát a járványban! – fogalmaz Kálvin. Az sokkal inkább Isten fenyítése, de nem 

az Ő döntése. Híveit nem középszerű szigorral sújtja – fogalmaz sajátosan. (Inst. 3.4.32-33). 



Kálvin bibliai szemlélete szerint bármily hosszúnak is tűnik egy-egy járványos időszak, csapás vagy 

próbatétel, de ha nem csak ezekre a dolgokra fixáljuk tekintetünket, hanem tudunk a mennyeiekkel, Istennel, 

hittel, Bibliával, szeretet adásával, értékes közösségi foglalkozással élni, akkor „igen rövid idő az, amíg 

Isten kereszttel látogat” (Inst 2.10.18). 

„(Isten) nem azért ostoroz ugyanis, hogy elveszítsen, és megsemmisítsen, hanem azért, hogy a világot 

sújtó átoktól megóvjon” (Inst 3.8.6). 

Sőt, még tovább viszi a gondolatsort. A filozófusok közül is kevesen jutottak el odáig, hogy megértsék: 

„Isten a csapásokkal akar bennünket megedzeni, ezért nem is gondolják, hogy e téren 

engedelmeskednünk kell Istennek” (Inst 3.8.11). A járvány türelemmel történő elhordozásának csúcsa 

pedig kálvini fogalommal „a kereszthordozás tudománya” (Inst 3.9.1), ami az ész számára paradoxon, a hit 

számára azonban a legmagasabb fokú istentapasztalás, ami a bajok közben és ezekkel együtt a hálaadáshoz 

vezet: „Ha tehát nyilvánvaló, hogy a megpróbáltatások üdvösségünket szolgálják, miért ne viseljük azokat 

hálaadással és szívesen?” (Inst 3.8.11). 

Végül a kálvini gyakorlati logika ezt üzeni: a járványok idején alkalmazandó két lelki gyógymód az ima és a 

böjtölés. Több járvány egzisztenciális tapasztalatával, sok karantén látogatás, egyéni tragédia pásztori 

feldolgozásában szerzett iskolázottsággal így fogalmaz Genf reformátora: „Ha dögvész, éhínség vagy 

háború kezd dúlni, vagy ha másféle csapás fenyegeti az országot és a népet, a pásztorok akkor is kötelesek 

böjtre buzdítani az egyházat, hogy könyörgéssel fordítsa el Isten haragját” (Inst 4.12.17). Az ima és a böjt 

manapság is legjobb támasza a hívőknek. 

Az újabb, Genfet 1542-ben sújtó pestisjárvány idején, október végén Kálvin Viret lelkésznek Lausanne-ba ír 

levelet. Ebben egyfajta protokoll, követendő magatartás szabálya bontakozik ki. Erről így ír: 

„ A Genfi Pásztorok Kollégiuma kirendelt egy lelkészt a betegek lelki gondozására. Pierre Blanchet önként 

ajánlkozott erre a szolgálatra. Mindnyájan megbíztuk őt ezzel. De később mindnyájunknak részt kellett 

vennünk a szolgálatban. Hiszen, amint Te is említetted, tartozunk egymásnak azzal, hogy szolgálatunkat 

senkitől se vonjuk meg. Azt viszont nem tanácsolom, hogy most egyszerre mind elhagyjuk a gyülekezeti 

szolgálatot, és ennek a beteg csoportnak álljunk a rendelkezésére. Amíg pedig mi mindnyájan lelkészi 

hivatalunkban foglalatosak vagyunk, úgy látom, hogy semmit sem tudnánk mentségünkre felhozni, ha félve a 

megfertőződés veszélyétől, cserbenhagynánk azokat, akiknek leginkább szükségük van segítségünkre”. 

Bővebben a forrás: https://felvidek.ma/2020/04/kalvin-szentlelek-szerinti-jarvanyteologiaja/ cikkében. 

JÉZUS MEGGYÓGYÍTJA A VAK EMBERT 

 

Eustache Le Sueur (1615-1655) olajfestménye - 1645 

Azután Jerikóba értek, és amikor Jézus 

tanítványaival és elég nagy sokasággal kifelé ment 

Jerikóból, egy vak koldus, Bartimeus, a Timeus fia ült 

az út mellett. Amikor meghallotta, hogy a názáreti 

Jézus az, így kiáltott fel: „Dávid Fia, Jézus, 

könyörülj rajtam!” Többen is rászóltak, hogy 

hallgasson, ő azonban annál inkább kiáltozott: 

„Dávid Fia, könyörülj rajtam!” Jézus megállt és 

ezt mondta: „Hívjátok ide!” Odahívták a vakot 

ezekkel a szavakkal: „Bízzál! Kelj fel! Hív téged!” Ő 

pedig ledobta felsőruháját, felugrott, és odament 

Jézushoz. Jézus megkérdezte tőle: „Mit kívánsz, mit 

tegyek veled?” A vak ezt mondta? „Mester, hogy 

újra lássak.” Jézus ekkor így szólt hozzá: „Menj el, 

a hited megtartott téged.” És azonnal újra látott, és 

követte őt az úton.                   Mk 10, 46-52 

https://felvidek.ma/2020/04/kalvin-szentlelek-szerinti-jarvanyteologiaja/


 

 

 

Volt már fényem, ...                 

s most ezer van 

finom átmeneteiben       

egymást ölelve                    

tarka sokaságban,                 

mert - megtörettettem. 

 

Már nem száguldok, boldogan vagyok 

- kék, a szemed tengerében, 

- zöld bohóc a tenger réten, 

- sárga selyem virágszirom, 

- piros katicahát, bizony, 

s mindez miből: egy fehérből.                         

Mikor a megtörettetést kaptam                    

értettem meg, hogy miért is olyan                 

sokszínű a világ. 

 

 

hogy én Benne tükröződve, 

Háromság-prizmán áttörve 

egy lehessek Véle: 

fehér... 

 

Mérhetetlen,                       

őrült száguldásban 

éreztem csillagot,                     

s a földre gondoltam,  

bújkáltam lángban,                  

s szemedbe lobbantam: 

kacagtam tükörnek:               

én a fény vagyok! 

 

 

 

 

 

 

S addig marad küldetésem: 

hirdessem a mindenségben 

Ki mindennek színpompáját 

Önmagából adta,                         

s árát 

Önmaga fizette. 

 

Mit erőnek éreztem, 

energiának, 

az most a szépség. 

Isten üzenete, hogy szép 

legyek, s ne erős; és 

Háromszent Személyének 

tiszta prizmájával osztott 

sokezerré. 

Boldog egy-fény-létem         

így lett több a  

megtörettetéstől. 

 

 

Teremtője, mint fény megtörte önmagát, 

s lett mindenné mindeneknek: 

kékje égnek - mit otthagyott 

zöldje életnek - mit adott, 

sárgává vált - mint kín, mit állt, 

piros vére - mi rám talált, 

mindez egyért: 

 

 

SZABÓ  BARNABÁS: 
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Gyermekek karácsonyi üzenetei – II. 

     
 

    
 

          



 

Gyermekek karácsonyi üzenetei – III. 

                  
 

 

         
 

 

  


